关于进一步引导和鼓励我校毕业生
到基层工作的通知

各院系：

    省委、省政府高度重视高校毕业生到基层工作。省委办公厅、省政府办公厅下发了《关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的实施意见》（黑办发〔2017〕38号，附件2），对引导和鼓励高校毕业生到基层工作进行了全面部署，为当前和今后一个时期高校毕业生面向基层就业工作指明了方向。省委组织部等六部门下发了《<关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的实施意见>重点任务分工方案》（黑人社函〔2017〕312号，附件3），明确了高校毕业生到基层工作具体要求。各单位要认真学习领会，并结合如下要求一并抓好贯彻落实。
一、提高思想认识。基层是高校毕业生熟悉当代中国社会、了解中国国情的最好课堂，是高校毕业生成长成才的重要平台。引导和鼓励高校毕业生到基层工作，是贯彻落实人才强国战略和就业优先战略的重要举措，是为基层输送人才、拓宽高校毕业生就业渠道的重要途径。各单位要认真学习领会国家、省委省政府和相关部门文件精神，充分认识做好高校毕业生到基层工作的重要性，增强工作紧迫感和责任感，真正把引导和鼓励高校毕业生到基层工作作为一项重要任务，全力以赴抓紧抓好。要在切实保证我校毕业生充分就业的同时，积极引导和鼓励毕业生扎根基层、服务基层。
二、加强宣传引导。要深入学习贯彻国家和我省有关工作部署，积极组织毕业生学习习近平总书记关于青年学生到基层工作系列重要指示精神，激励毕业生自觉把个人的理想追求融入国家和民族的事业中。要充分利用微博、微信等媒体，采用图表、动漫、海报等形式，宣传解读基层就业政策精神，使广大毕业生、在校生知晓政策、掌握信息。要结合青年学生特点，深入开展“我的中国梦”等主题教育活动，举办形式多样的报告会、座谈交流会，广泛宣传高校毕业生到基层就业创业的典型，帮助毕业生树立正确的就业观和择业观，引导毕业生将个人理想融入实现中国梦伟大进程，到基层、到一线、到祖国最需要的地方砥砺品质、增长才干、干事创业。

三、落实保障措施。要配合有关部门组织实施好大学生村官、应征入伍、“三支一扶”计划、志愿服务西部计划和农村义务教育学校教师特岗计划等专门项目，广泛收集中小微企业的招聘信息，搭建毕业生到中小微企业就业平台。要加大教育培训力度，建立完善大学生到基层实习实践制度，多渠道组织大学生到乡镇、街道、社区、农村和生产一线开展实习实践、志愿服务、社会公益等活动。要带着深厚感情，关心在基层工作的毕业生，坚持主动联系、定期走访，帮助他们解决实际困难和问题，支持他们在基层建功立业。

请于10月25日下班前通过OA上报《2015-2017届毕业生基层就业情况统计表》（附件4）。
附件：1.基层就业相关概念
2.关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的实施意见

          3.《关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的实施意见》重点任务分工方案

          4.2015-2017届毕业生基层就业情况统计表
哈尔滨体育学院招生就业处

2017年10月19日

附件1

基层就业相关概念
基层就业就是到城乡基层工作。国家近几年出台了一系列优惠政策鼓励高校毕业生积极参加社会主义新农村建设、城市社区建设和应征入伍。一般来讲，“基层”既包括广大农村，也包括城市街道社区；既涵盖县级以下党政机关、企事业单位，也包括社会团体、非公有制组织和中小企业；既包含自主创业、自谋职业，也包括艰苦行业和艰苦岗位。
省财政厅、省教育厅印发的《黑龙江省普通高校毕业生学费和国家助学贷款代偿暂行办法》（黑财教〔2014〕89号）中规定的基层单位是指省内县以下（不含街道和县政府所在的乡镇）机关、企事业单位，包括乡（镇）政府机关、农村中小学、国有农（牧、林）场、农业技术推广站、畜牧兽医站、乡镇卫生院、计划生育服务站、乡镇文化站等。
附件4
2015-2017届毕业生基层就业情况统计表
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注：工作类别包括大学生村官、应征入伍、“三支一扶”计划、志愿服务西部计划、农村义务教育学校教师特岗计划、自主创业和中小微企业等。
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