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关于印发《哈尔滨体育学院学科梯队

组建及学科带头人遴选工作方案》的通知
各单位、各部门：

《哈尔滨体育学院学科梯队组建及学科带头人遴选工作方案》经中共哈尔滨体育学院第四届委员会2019年第十八次党委会研究修改后已通过，现印发给你们，请认真贯彻落实。   

                            党政办公室 

                                2019年12月18日  

	哈尔滨体育学院党政办公室
	2019年12月18日印发


哈尔滨体育学院学科梯队组建
及学科带头人遴选工作方案
根据《哈尔滨体育学院关于加强学科建设的实施意见》相关精神及《哈尔滨体育学院学科梯队建设与管理办法》的有关规定，经学校研究，决定启动学科梯队组建及学科带头人遴选工作，为做好本次工作，特制定本方案。

一、工作机构

本次学科梯队组建和学科带头人遴选工作由院、校两级学术委员会和科研处共同完成。院学术分委会负责完成各学院学科的梯队组建及带头人推荐工作；科研处负责对各学院遴选推荐的学科梯队及带头人进行资格与条件的审核，并组织校外同行专家评议，专家评议通过后报送校学术委员会审议通过。

二、工作原则

（一）“公平、公正、公开”的原则。学科梯队的组建及学科带头人的推荐和遴选必须本着公平、公正、公开的原则，将真正具有科学研究热情和能力，并具备履职担当意愿的教师选拔为学术骨干和学术带头人，杜绝空挂名、不出成果不出力的学术不端现象。

（二）学术能力优先原则。学术带头人和学术骨干应具有较高的学术能力，能够胜任学科梯队的工作，在同等任职条件下，优先选拨学术成果业绩突出者担任带头人或骨干。学科梯队今后研究方向与发表成果必须与学科方向一致。
三、遴选范围及构成

（一）本次学科梯队的组建涵盖《中华人民共和国学科分类与代码简表（国家标准GBT 13745-2009）》中体育学下设所有学科，即体育史、体育理论、运动生物力学、运动生理学、运动心理学、运动生物化学、体育保健学、运动训练学、体育教育学、武术理论与方法、体育管理学、体育经济学、冰雪体育教育学（Z）、冰雪运动训练学（Z），以及教育学、心理学、经济学、管理学、生物学、计算机科学技术、统计学七个体育学相关学科。

（二）根据《哈尔滨体育学院学科梯队建设与管理办法》第二章第四条规定，各学科设带头人1名，学术骨干2-4人；成员由学科带头人自设。

四、学科带头人及学术骨干任职条件

（一）基本条件

根据《哈尔滨体育学院学科梯队建设与管理办法》第二章第五条规定，申请学科带头人和学术骨干应满足以下基本条件：
1、具有过硬的政治素质和高尚的师德，能认真贯彻落实国家的各项方针政策和学校决策；具有奉献精神、科学精神以及创新精神；协调和组织能力突出；身体健康，精力充沛；在学科建设中能够起到引领和示范作用。

2、具有坚实的基础理论和系统的专业知识，治学严谨，学术思想活跃，学术水平高，具有驾驭学科全局的能力，能够准确把握学科发展方向；具有较丰富的科研工作经验，在国内外有一定的学术地位。

3、具有高级职称或博士学位。

4、申请青年学术骨干的教师原则上年龄应不超过40周岁，对于具有较高学术研究热情、较强学术研究能力者可适当放宽至45周岁以下。

（二）成果业绩条件

本次遴选学科带头人和学术骨干不设硬性成果业绩条件，在满足基本条件基础上，突出代表性学术成果比较，具有核心期刊、省部级及以上级别的课题、厅级及以上科研奖励者优先推荐选拔。

五、工作程序

（一）各二级学院根据自己管辖的学科组织教师申报，拟申报学科带头人的教师，须自行组建学科梯队，确认学术骨干成员。各二级学院领导做好必要的宏观调控与统筹。

（二）各二级学院学术分委会对申报的学科梯队和带头人进行资格审核和推选工作，将推选结果报送至科研处。
（三）科研处对各梯队及带头人进行资格与条件复核，组织校外专家评议。
（四）通过评议的学科梯队和带头人报送校学术委员会审议，审议通过后报校党委审批。
（五）学科梯队遴选结果公示无异议后，将以立项管理的形式正式启动梯队研究工作，每个梯队在三年建设周期内扶持项目研究经费15万元。

六、本方案由科研处负责解释。未尽事宜，另行研究决定。

附件：哈尔滨体育学院学科梯队申报表
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