哈尔滨体育学院关于组织参加第五届

全国学生“学宪法 讲宪法”活动的通知

校团委、研究生院、各二级学院、黑龙江滑雪运动学校、网络信息中心：

为贯彻落实习近平总书记关于宪法学习宣传教育的系列重要指示精神，贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，根据《教育部办公厅关于举办第五届全国学生“学宪法讲宪法”活动的通知》（教政法厅函〔2020〕6 号）和《省教育厅关于组织参加第五届全国学生“学宪法 讲宪法”活动的通知》（黑教法函〔2020〕177 号）文件要求，现组织开展全校学生“学宪法讲宪法”系列活动，现将有关事宜通知如下。

一、活动时间

2020 年 10月至 12 月。

二、参与对象

全校在校学生（含中专学生、本科学生和研究生）。 

三、活动内容

（一）组织开展以宪法为核心的法治宣传教育

各学生工作单位要深入开展大学生宪法学习宣传，坚持以社会主义核心价值观为引领，以爱国主义教育为重点，紧密结合历史文化和国情教育，进一步普及宪法知识、弘扬宪法精神、树立宪法权威，推动宪法教育进校园、进课堂、进头脑。组织开展宪法网络学习和教育实践活动，引导学生认真诵读和学习宪法原文，了解我国的根本制度、基本制度和重要制度，坚定制度自信，厚植爱国主义情怀。组织开展民法典学习宣传，持续开展国家安全、知识产权、环境保护、税法等相关法治教育，加强公共卫生和疫情防控等法律法规宣传，探索建立以宪法为核心的法治教育长效机制。

教育部全国青少年普法网“学宪法 讲宪法”专栏，分学段为大中小学免费提供了各类宪法教育资源，发布《“宪法小卫士”2020 年行动计划》。学工部、校团委、各党总支、直属党支部要充分利用好网络平台，确保我校学生“宪法小卫士”参与率不低于 80%，推动形成全校学生比学赶超的良好氛围。

（二）举办“学宪法 讲宪法”比赛

一是组织开展大学生宪法法治知识竞赛。在广泛开展宪法法治学习教育的基础上，各学生工作单位要结合实际，以宪法知识为主要内容，结合诚实守信、规则意识、文明素养、劳动教育、公共卫生、疫情防控、环境保护、交通消防安全、食品安全、应急管理、防范校园欺凌、禁毒和预防网络沉迷等内容，自行组织开展知识竞赛。请校团委遴选出 1 名优秀学生代表我校参加 10 月中旬省教育厅组织的全省竞赛，竞赛优胜者将代表黑龙江参加11 月底的全国总决赛。

二是组织开展大学生“学宪法 讲宪法”演讲比赛。请校团委、研究生院、黑龙江滑雪运动学校、各二级学院在广泛深入开展宪法学习宣传的基础上，根据实际情况，组织开展“学宪法 讲宪法”演讲比赛。请校团委遴选出 1 名优秀学生代表我校参加 10 月中旬省教育厅组织的演讲比赛（演讲稿要原创），优胜者将代表黑龙江参加 11 月底的全国总决赛。

黑龙江省赛区的遴选活动委托黑龙江大学开展，教育部普法网线上学习活动委托黑龙江省教育法治学会组织。

（三）开展国家宪法日“宪法晨读”活动

结合第七个国家宪法日暨教育系统宪法学习周活动，学校将于 2020 年 12 月初组织开展全校师生“宪法晨读”活动。该活动由教育部发起，届时教育部领导将在主会场领读宪法部分条款，并通过网络视频同步直播的方式组织全国师生共同参与诵读。届时请网络信息中心利用学校多媒体教室设分会场，按照各学生工作单位参加人数分配活动地点，及时与教育部主会场连线，组织我校师生积极参与国家宪法日“宪法晨读”活动。

（四）组织开展“我与宪法”微视频征集活动

为推进普及宪法知识、弘扬宪法精神，面向全校师生征集“我与宪法”微视频，深入宣传我国宪法的地位、作用和主要内容。作品将通过普法网上传，通过审核后将择优在普法网集中展示。具体要求详见普法网公布的实施细则。省教育厅在活动结束后，将对各市（地）和高校组织参与情况进行统计通报。请校团委、研究生院、各二级学院、黑龙江滑雪运动学校积极鼓励、支持师生广泛参与，并将参与作品同时报送宣传统战部李晓鹏老师处，宣传统战部将在学校官网、官微予以展播。

四、工作要求

（一）抓好组织实施。各党总支、直属党支部要高度重视，将宪法学习宣传作为一项重要政治任务，认真研究部署，加强组织领导，强化条件保障，健全工作机制，引导全校师生及时了解并广泛参与，推动宪法教育全覆盖见实效。

（二）注重活动实效。要加强统筹指导，科学规划各自活动方案，合理安排学习时间和内容，力戒形式主义、官僚主义，防止增加教师和学生的负担。各学生工作单位要以“学宪法讲宪法”活动为契机，结合各自实际，组织开展演讲比赛、征文比赛、网络法治知识大赛、微课比赛、微电影大赛等多种形式的活动。

（三）加强宣传引导。宣传统战部、各学生工作单位要采取多种方式，做好新闻宣传工作，坚持日常宣传和集中宣传相结合，建立宪法与法治宣传的长效机制。省教育厅将联合省内媒体宣传报道活动成果，各学生工作单位将相关活动新闻信息、图片等报送宣传统战部，宣传统战部将在学校官网和官微进行全面动态展示，并择优推送省教育厅和全省青少年法治教育在线公众号专门新闻通道进行宣传，营造学习宪法、尊崇宪法的良好氛围。

请校团委、研究生院、各二级学院、黑龙江滑雪运动学校于 11月30日下班前向宣传统战部办公室（尚德楼902室）报送活动开展情况的阶段性总结电子版，主要包括工作开展情况、存在的困难和问题、下一步工作计划等。
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