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哈尔滨体育学院学生大型集体活动事故应急预案

为加强学校安全工作，维护正常教育教学秩序，保障教职员工、学生的身心健康、生命安全和财产不受损失，根据《教育法》、《学生伤害事故处理办法》和“黑龙江省中、省直有关部门制定（修订）处置突发事件应急预案框架指南”等有关法律及相关文件精神，特制定本预案。

一、提高认识，统一思想

针对当前高校安全稳定工作面临的新形势、新情况和新挑战，我们一定要始终保持清醒的头脑，进一步增强政治敏锐性和责任感，从“讲政治、促发展，促稳定”的高度，牢固树立“稳定压倒一切”、“责任、安全重于泰山”的思想，明确职责，把维护校园安全稳定工作摆到更加突出的位置，采取有力的措施抓紧，抓好。

二、建立健全组织机构

学生大型集体活动突发事故处理工作领导小组：

组　长：主管安全工作副校长

副组长：学工部部长

成　员：各院系党总支书记及团委书记、辅导员办公室主任、辅导员、院系学生会主席

办公室设在校团委

办公室主任：校团委书记
三、举办学生大型集体活动的要求

1、在学校内举行院系两级组织的正常教育教学之外的室内外集会、各项竞赛、演唱会、文艺演出、演讲、讲座、报告等公共活动、组织者必须提前三日内向学工部、校办公室、武装部（保卫处)递交书面申请，书面申请应注明活动的目的、内容、形式、人员范围、人数、时间、地点和组织者的姓名。

2、举行跨校、跨院系、跨部门的大型文化、体育、娱乐活动必须经校办公室、学工部等有关部门批准，必要的应经主管校领导批准；院系或部门范围内的文化、体育、娱乐活动，须经院系或部门负责人批准。参加人员应限定在本校范围内。如需校外人员参加，应经校领导批准。学生大型文化、体育、娱乐活动的内容应健康向上，不得违反法律、法规和学校的规章制度。

3、举办学生大型集体活动，组织部门的领导及相关责任人必须亲临现场，并提前做好安全保障措施。

4、校内学生大型集体活动时间一般不得超过当日22时。

四、学生大型集体活动突发事故的防范和处理

1、举办学生大型集体活动，组织者和场地主管部门负责人对活动的秩序和安全负责。活动举行前组织者应制定完善的活动方案，报校领导审批后，将方案报送武装部(保卫处)及相关部门，以征得多方通力合作。

2、举力学生大型活动的安全措施，必须包括：指定专人或成立专门机构维持秩序、负责安全与救护；制定处置治安、安全问题的预案；室内活动要保证疏散通道畅通，安全门能随时开启，消防器材充足；夜间还应配备应急照明装置；参加人数，应视场地情况限定在有关法规允许的范围内；活动结束时对场地进行安全检查。

3、当预感危机将要发生时，作为活动的管理者和组织者应迅速采取应急措施：

（1）在学生大型集体活动聚集场所，如足球、篮球比赛、大型演出现场等，要组织人员迅速撤离安全通道要及时用隔离设置阻止人群过分拥挤，如设置隔离墩、栅栏等。

（2）当进行中的人群过于激动时，要想方设法引导他们远离引发其激动的场所，如篮球赛、足球赛的双方拉拉队，容易在比赛结束后情绪失控，此时要迅速引导他们分批分拨儿离开球场，特别要避免　双方球迷发生正面冲突。

（3）在人群有序进行时，要密切注意每个人的反应。如新篮球馆楼上搞大型活动结束时，楼道窄，人员比较集中，当行进速度罗快时，要提醒人们不要弯腰系鞋带，不要拣地上的东西，注意脚下不要绊倒，行速速度要跟上整个队伍的行进速度。

（4）要建立第一时间报告制度。一旦发生突发事件，活动的组织者和管理者要做到快速反应，及时向学院领导及相关部门报告，（校务办公室电话：82716205武装部（保卫处）电话：82763110；学工部电话：82715117），采取果断措施，妥善解决，减少损失和影响，维护学校的安全稳定。

哈尔滨体育学院重大

传染疾病应急预案
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哈尔滨体育学院重大传染疾病应急预案
为了有效地预防控制重大传染疾病突发事件，保障广大师生的健康与生命安全，维护正常的社会秩序，结合我校实际，制定本预案。

一、认真贯彻传染病管理法，提高师生的公共卫生意识和防治突发事件的能力。

二、成立预防控制重大传染病领导小组，统一指挥，分工负责，根据突发事件的不同级次分类，启动相应应急预案，成立相应的突发事件应急处理指挥部。

防控制重大传染病领导小组

组　长：主管运动人体科学与健康系副校长

副组长：康复中心主任
工作人员：康复中心全体工作人员

三、形成网格式报告、班长—辅导员—系主任—卫生所传染病巡视员和报告员一区防疫站及有关上级部门。

四、发生重大传染疾病时，应当及时上报有关防疫部门，任何部门和个人对突发传染病不得隐瞒、漏报、谎报；当疫情发生时，应当立即采取保护现场、撤离疏散有关人员、协助有关部门救治病人、组织泄险和清洗污物等相应措施。

五、对传染病人、疑似传染病人、病原携带者及其密切接触者，应当采取隔离、转诊、消毒等控制措施。

六、应急处理的医疗人员和其他人员采到有效防护措施，配备必需的防护设施设备、用品。

七、定期由专人组织学习预防控制重大传染性疾病的材料，开展经常性的传染疾病的知识问答，提高、自救、自防的意识。

八、不断提高医务人员的专业水平，对重大传染病及时确诊，做到早发现，早报告，早隔离，早治疗，及时切断传播途径，防止扩散。

哈尔滨体育学院政治突发事件

应　急　预　案

二O一九年九月

哈尔滨体育学院政治突发事件应急预案

为保证党的教育方针全面落实，为广大师生员工创造安定团结的育人环境，维护师生员工的根本利益，坚决有效地打击西方敌对分了、反对邪教组织和非法政治组织的渗透、干扰和破坏活动；迅速控制政治性突发事件在校园滋生漫延，坚持控制政治性突出事件扩散到社会，特制定本预案。

一、处置政治性突出事件工作原则

1、学校各级党组织和领导干部要把思想政治教育工作放在首位，要坚持不懈地学习宣传贯彻党的路线、方针和政策，忠实实践“三个代表”、科学发展观等重要思想，维护我省“努力快发展，全面建小康”的政治局面，教育广大师生员工树立正确的人生观、价值观和世界观，自觉抵制国内外敌对热力的渗透、干扰和破坏，加强法制观念的教育　，坚持依法办事，依法行事，为学校各项事业的发展建设贡献力量。

2、学校处理政治性突发事件要在党委的统一领导下进行。学校党委是处置政治性突发事件的最高指挥机构，各基层党组织、院系、部、处等部门要坚决贯彻党委的决策和部署，不得自行其事，擅自处理；学校党委处置政治性突发事件的各项措施和安排由党委领导或校务办公室负责发布，其他个人和部门未经党委授权，不得就处置政治性突发事件发表处置意见和措施。

3、学校各基层党组织，院系、部、处等部门和工作人员要按照本预案规定的职责任务，准确、及时、全面地落实学校党委的各项决策和部署，不得有任何推诿、拖办和扯皮行为。

4、学校任何部门和个人不得为校内外人员从事非法政治性活动提供活动场地或为其提供其他方便。

5、全校师生员工有责任和义务，坚决制止校内外人员从事非法政治性活动的组织、串连和煽动行为，有责任和义务在发现非法政治性事件发生时，向有关部门报告。

二、本预案适用范围

本预案适用于哈尔滨体育学院校区及帽儿山教学基地内一切室内外场所；适用于全体师生员工（含外聘国内外工作人员及临时聘用人员）以及进入上述地点的社会人员。

三、本预案根据“中华人民共和国教育法”、“中华人民共和国高等教育法”、“中华人民共和国刑法”和“中华人民共和国游行示威法”等法律法规制定。

四、组织指定体系及职责任务

根据政治性突发事件涉及人数、形式和范围的不同情况，实行分级管理处置的原则，可分为一般性事件、严重事件和重大事件三个级别。一般性事件指汲及人数和部门较少，没有暴力行为；严重事件指涉及人数和部门较多，有暴力行为倾向；重大事件指涉及社会人员参与，有暴力行为，或有向社会扩散的动向。

1、处置政治性突发事件组织机构

指挥部总指挥：校党委书记

副总指挥：校长、党委副书记、纪委书记、工会主席

成　　员：党委委员、校务办公室主任、、组织部长、宣传部长、学工部部长、团委书记、人事处处长、武装部（保卫处）部长（处长）、各党总支书记、直属党支部书记

指挥部办公室设在校务办公室

职责：负责制定处置学校内政治性突发事件的具体政策、措施参与事件人员的处理；向上级领导机关报告和请求支援；提出对外宣传的统一口径；收集、掌握师生员工在重大国际、国内事件发生后及国内重大政策调整出台时的思想动态；及时处理行政事件性突发事件，避免由此引发政治性突发事件；控制校园网站、广播站、宣传栏、收发室等传播媒介。

各院系、部、处根据本部门的具体情况制定预案，并将负责人、职责范围、通讯方式报校务办公室备案。

2、传播媒介发生政治性突发事件处理预案

（1）校园网发生非法政治性文字、图片时，网管人员要立即采取措施制止扩散。

（2）广播站发生非法政治性言论，要立即采取断电等方式制止继续传播。

（3）在校园内发现张贴、涂写非法政治性宣传品，涉及场所的管理部门要立即到现场劝阻围观人员撤离，保护现场，减少扩散。

（4）收发室发现非法政治性国内外事件，要立即扣压，防止扩散。

（5）发生上述政治性事件后，有关人员和部门要立即向学校指挥部报告，同时要注意保存证据。

3、一般性政治突发事件处理预案

（1）发现教职工（含外聘人员）在课堂上和工作场合散布非法政治性言论，或从事非法政治活动，涉及人员所在院系、部、处党政领导要立即采取措施施给予制止，查清影响面，并及时报告学校指挥部。

（2）发现学生发表非法政治性言论或从事非法政治性活动，学生所在院系领导要立即采取措施给予制止，并控制局面防止扩散，查清当事人和影响面，及时报告学校指挥部。

4、严重性政治突发事件处理预案

（1）涉及多个部门教职工（含外聘人员）发表非法政治性言论和从事非法政治性组织活动，并有暴力行为倾向时，全校党政机关干部和武装部（保卫处）人员要立即赶赴现场，协助领导控制局面，制止事态扩大。

（2）涉及一个年级或有两个以上院系的学生发生非法政治言论和从事非法政治性组织活动，并有暴力行为倾向时，有关院系领导、教师、辅导员、学工部、团委及思政人员要立即赶赴现场，协助领导控制局面，防止事态扩大，武装部（保卫处）工作人员负责做好警戒工作。

5、重大性政治突发事件处理预案

学校发生重大性政治突发事件，全校师生员工要坚决执行学校指挥部做出的决策和部署。有关部门人员要坚守岗位。要对食品源、水源、电源、锅炉房、学生宿舍、重要办公场所、教室、训练场馆、校园网站、广播站等要害部位加强防护，武装部（保卫处）人员要对有暴力行为和非法进入校园的社会人员采取强制措施；视情况可将事件发现场和整个校园进行封锁；党政机关干部、思想人员要对不明真相的群众进行劝阻，说服教育一般参与人员，最大限度地孤立和打击少数骨干分子和幕后指使者；最大限度地阻止事态向社会扩散，必要时可请上级机关协助处理。
哈尔滨体育学院密集场所

火灾事故应急预案

二O一九年九月

哈尔滨体育学院人员密集场所火灾事故应急预案

为认真贯彻执行公安部“61号令”的文件精神，保证学校正常教学及生活秩序，增强自防自救意识，提高师生员工灭火技战术水平和快速反应能力，迅速稳妥地处置密集场所火灾事故，特制定本应急预案。

一、人员密集场所

人员密集场所指：学生宿舍、职工宿舍、食堂、实验室、图书馆、会议室、体育馆、活动室、宾馆等处。

二、成立组织机构

预案组织机构分为总指挥部，下辖灭火行动组、通讯联络组、疏散引导组、安全防护救护组等（组织机构人员名单附后）。

三、报警和接警

1、报警

报警早、损失小。发生火灾时，在场人员应及通过有线或无线电话，向火警“119”和院值班室报告，电话：82719245内线：3019。安装自动报警系统的部位，应由门卫值班人员、安全控制室值班人员对收到的自动报警信息加以确认，无误后报警。未安装自动报警系统的部位，由其他安全值班人员和目击者报警，报火警时要做到：

（1）沉着镇定，不要挂错电话，延误时间。

（2）讲清着火单位的名称、地址。如哈体院的什么部位，靠近什么路口和明显标志等。

（3）燃烧物、起火部位、火势大小、有无人员被困，以及报警人的姓名、单位和电话号码等均详细报告，以便及时联系。

（4）报警后，应及时派人在路口等候，引导、接应消防车进入火场灭火。

（5）报警后，应组织在场人员立即扑救火灾和疏散人员、物资、

2、接警

（1）火警值班人员接警时，应注意问明报警的有关情况，并及时向指挥部人员、各组组长、及火灾部位负责人报告。

（2）指挥部和各组人员、门卫值班员、校卫队、值班教师、学生宿舍管理员、值班电工、值班锅炉工及有关人员必须闻警而动，立即赶赴火场，密切配合履行职责，迅速开展工作。

（3）各岗位值班人员必须坚守岗位，保证通讯联络畅通，并做好记录。

四、应急疏散措施

由相应部位的责任人和安全员打开疏散通道，引导组具体组织落实疏散，具体行动按照疏散路线图和指示标志进行。

五、扑救初起火灾的程序

发现火灾，除及时报警和疏散人员外，要使用灭火设施和器材进行灭火。灭火行动组及时到位，在初起阶段或最大限度地控制失火面积，争取在最短的时间内将火灾扑灭。

六、安全防护、救护措施

在火灾及扑救中，可能会有中毒、触电、滑倒、跌落、炸伤、甚至倒塌现象。安全防护救护组要在第一时间进行救护，同时，保持道路及通讯畅通，最大限度地减少伤亡。

定期演练模拟灭火，在演练中不断总结和完善，不断提高灭火和应急疏散预案的实用性和有效性，增强广大师生自防自救的能力。

附：哈尔滨体育学院应急预案组织机构
哈尔滨体育学院应急预案组织机构

一、指挥部

总指挥：校长

副指挥：主管安全工作副院长

成　员：武装部（保卫处）部长（处长）、校务办公室主任、学工部部长、后勤管理处处长、康复中心主任
职　责：

1、负责全校灭火，自防自救和应急疏散的宣传教育。

2、战时指挥协调各职能小组开展工作，迅速果断将火灾扑灭在初始阶段；协调配合到达火场的公安消防队开展各项灭火行动。

3、配合协助公安消防机构做好火灾事故调查等善后工作。

二、灭火行动组

组　长：武装部（保卫处）部长（处长）

副组长：后勤管理处处长
成　员：武装部（保卫处）、后勤管理处、校务办公室、图书馆、现代教育技术中心全体人员

职　责：组织义务消防队，并做好平时的学习教育、培训演练等具体工作；负责灭火器材的使用和管理。

三、通讯网络组

组　长：校务办公室主任
副组长：校务办公室副主任
成　员：校务办公室全体人员

职　责：当有火灾发生时，负责报警和接警工作，以保证公安消防队能够及时准确的到达出事地点。

四、疏散引导组

组　长：学工部部长

副组长：团委书记、图书馆馆长

成　员：学工部全体工作人员

职　责：负责全校火场自救、应急疏散的宣传教育、培训演练的具体事务；战时指挥火灾单位的领导，做好人员和物资的疏散自救工作。

五、发全防护救护组

组　长：康复中心主任
副组长：武装部（保卫处）综合科科长
成　员：武装部（保卫处）、康复中心全体工作人员

职　责：组织抢救在火灾中受困的人员，保护疏散的重要文件、资料和贵重设备及物品；人员、物质疏散后应在指定地点集中清点，并查明有关情况，及时向指挥部报告。

哈尔滨体育学院政处置重大

食物中毒事件应急预案

二O一九年九月
哈尔滨体育学院处置重大食物中毒事件应急预案
一、目的和原则

进一步加强内部管理，在饮食工作中严格执行《食品卫生法》，积极预防重大食物中毒事件的发生。如遇有食物中毒事件，要迅速控制局面，突出以人为本的原则，调动各方面力量组织救治中毒人员，最大限度地减少人员伤亡和社会影响。

二、应急组织机构

重大食物中毒事件应急领导小组

组　长：主管安全工作副院长

成　员：后勤管理处处长、学工部部长、康复中心主任、后勤管理处伙食科科长

三、处置突发食物中毒事件工作流程

蝇和使用防蝇措施；注意个人卫生，特别是患有化脓性创伤或皮肤病以及呼吸道疾病的人员禁止从事食品加工和供应工作。

此外，应急领导小组和有关部门协同卫生防疫站定期对餐饮工作进行全面监督和检查，及时发现问题解决，避免重大事故的发生。

五、应急保障

1、通讯保障

对应急领导小组、学校卫生所、餐饮相关部门以及学生主管部门的人员应随时做到通讯畅通，遇突发事件能够第一时间赶到现场处理问题，保证应急预案立即开始运作。

2、现场救援保障

学校卫生所应备齐常用几种食物中毒应急药品，要求专人保管、专人负责。遇有食物中毒突发事件，应及时赶到事故现场，在将中毒人员送往医疗部门救治前，全力做好对其患者的急救和中毒症状缓解工作。同时注意
哈尔滨市卫生局卫生监督所学校卫生科：86341444
四、预防预警行动

食物中毒是指人体摄入了含有生物性、化学生有毒有害物质的食物或把有毒有害物质当全食物摄入后出现的非传染性的急性、亚急性疾病。

针对菌性食物中毒、化学性食物中毒和霉变粮食食物中毒等几种典型的食物中毒情况，制定具体预防措施如下：

1、加强针对性宣传教育，自觉改进饮食习惯和防备方法。

2、对餐饮内部职工进行安全防范意识教育，加强食堂保卫工作，确保无投毒、投药等恶性事件发生。

3、严把进货渠道关，对米、面、油、肉、蛋、禽等物品的采购要经过正规的采购渠道购买，并且要及时索要商品检疫，检验合格证。

4、食品加工中严格执行《食品卫生法》的有关规定，并着重做到以下几点：坚持生熟食品分开制度：肉食品和鸡蛋完全煮熟食用：剩饭菜要及时低温（5℃以下）冷藏处理，存放时间不能超过4小时，食用前必须充分加热；禁止制作凉拌菜并加强对熟肉的卫生管理；注意灭收集和保存中毒患者所吃食品及呕吐物标本，以备医疗、防疫部门开展有针对性的治疗和事故原因查证。

3、交通运输保障

常备交通工具：金杯面包车一台，　车号：黑A02102

使用人员：后勤管理处伙食科科长
具体要求：

（1）保证车辆状况良好，以便随时调用。

（2）车辆驾驶人员保证通讯畅通，遇有突发事件，立即赶到现场投入抢救工作。

六、后期处置

1、由应急领导小组负责，对突发事件全面调查。针对事故的起因及事故的全过程做出详细的调查报告，总结此次事故的经验教训并提出相应的改进建议，以杜绝此类事故发生。

2、建立责任追究制度。在分清事故责任后，对事故的主要责任人进行严肃处理，同时对相关责任人进行教育和相应的处理。
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