[bookmark: _GoBack]关于认真学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和省委书记张庆伟在全省党史学习教育动员大会上的讲话的通知
各党总支、直属党支部： 
2月20日，习近平总书记出席党史学习教育动员大会并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话，对开展好党史学习教育，推动全党深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，更好总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，建设更加强大的马克思主义执政党，奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有重大指导意义。3月2日，省委书记张庆伟在全省党史学习教育动员大会上发表讲话，对全省党员干部认真贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神提出了具体要求，深刻阐明了党史学习教育的重点内容和基本要求，并对我省开展学习教育进行了全面动员部署。 
    3月3日校党委书记兰景力主持召开党委理论学习中心组会议，专题学习研讨两个讲话精神，会议要求全校党员干部要深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会的重要讲话精神（附件1）和省委书记张庆伟在全省党史学习教育动员大会上讲话（附件2），现通知如下： 
    一、把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来 
    习近平总书记立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的时代高度，深刻阐述开展党史学习教育的重大意义和重点工作要求，对新时代学习党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造新的伟业作出重要部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。各党总支、直属党支部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前的一项重要政治任务抓紧抓好，领导班子要安排专门时间集中学习讨论，组织广大党员干部专题学习，全面领会讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求。要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。 
    二、联系实际认真抓好两个讲话精神的深入学习 
    习近平总书记强调，开展党史学习教育要突出重点，在“六个进一步”上下功夫。各党总支、直属党支部要牢牢把握好这个着力点和落脚点，组织学习研讨中要进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉；进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动；进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色；进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平；进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬精神；进一步增强党的团结和集中统一，确保全党步调一致向前进。 
    宣传统战部牵头开始谋划落实学校党史学习教育相关工作，将开展党史学习教育与龙江四大精神学习相结合，深入挖掘教育领域、体育领域与党史教育结合的特色亮点，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，高标准高质量落实好党史学习教育各项任务，把学习成效转化为推动学校新时期内涵式高质量发展的工作动力和成效。 
    各党总支、直属党支部要创新学习形式，结合实际情况，谋划不同群体的学习规划，教务处要在学习两个讲话精神的同时与相关课程授课教师深入思考如何将党史学习教育有机融合于思想政治理论课和课程思政教育教学之中，各相关单位要结合学习两个讲话精神深入思考如何做好党史学习教育与学校整改任务、学校“十四五”发展规划既定目标任务的落实相结合，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。 
    各党总支、直属党支部要认真组织党员干部进行深入学习讨论两个讲话精神，为学校开展党史学习教育做好准备，于3月12日下班前将学习情况形成报告（1000字以内）附照片1-2张，电子版发送至宣传统战部李晓鹏老师OA，纸质版加盖公章报送至宣传统战部办公室（尚德楼902室），联系人李晓鹏，电话82710262（内线5262）。 


                                     宣传统战部 
2021年3月5日

